
最新中班综合能干的小手教案(通用8篇)
教案作为一种教学设计工具，能够帮助教师系统、有序地开
展教学活动，提高教学效果。以下是小编为大家整理的高一
教案范文，供大家参考，希望能对大家制定教学计划提供一
些帮助。

中班综合能干的小手教案篇一

活动目标：

1、认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2、帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3、简单了解保护手的方法。

活动准备：

1、手的图片

2、动物大指偶5个小指偶若干（与幼儿人数相同）

3、操作材料：

（1）夹珠子（筷子、木珠）

（2）穿珠子

（3）绘画（涂色：“手套”）

活动过程：

一、幼儿操作老师简单介绍操作内容和材料，请幼儿操作，



让幼儿在操作的时候想一想：“你是用什么来做这些事
的？”

二、引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己
的小手很能干。提问：

1、刚才你做了什么？是用什么做的？

2、除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么？（个别回答，
与旁边的幼儿交流）老师小结：小朋友的小手真能干，可以
做这么多的事，那么，小手为什么会这么能干呢，手上有些
什么呢？请小朋友伸出自己的小手仔细地看一看。

三、观察认识手

1、幼儿观察手提问：你的手上有什么？（手指）

2、认识手指名称。

（1）介绍手指名称。出示图片，分别介绍五个手指的名称。
最矮最粗的叫大姆指，让幼儿伸出大姆指表扬表扬小朋友，
也表扬表扬自己，最细最小的叫小指，让幼儿伸出小指；中
间最高的是中指，让幼儿伸出中指；中指和大姆指中间的叫
食指，请幼儿伸出食指；中指和小指中间的叫无名指，幼儿
伸出无名指。

（2）巩固认识手指。

a、老师分别将动物指偶戴在五个手指上，幼儿说：老师将xx
戴在xx指上。

b、游戏：“戴指偶”老师说一个手指的名字，幼儿取一个指
偶戴在相应的手指上。



3、认识手的其它部分。

（1）手指长在哪里？（手掌）

（2）手还可以怎样分？（手心、手背）老师伸出手心，手背
提醒幼儿。

四、幼儿讨论：如果没有手会怎样？怎样保护手？讨论后请
个别幼儿回答，老师小结：勤洗手，保持手的清洁，不玩刀
和其它尖的东西，以防触伤自己的小手，冬天外出戴手套，
涂一些护肤品等。

五、引导幼儿想想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动
手，勤动手。提问：怎样使自己的小手更能干？启发幼儿想
想：如果什么事都请爸爸、妈妈或爷爷、奶奶做，小手会不
会很能干？教育幼儿自己的事情自己做，还要帮助大小做一
些力所能及的事。

活动延伸：

1、让幼儿继续操作。

2、在日常生活中提醒、督促幼儿学着自己的事自己做。

活动反思：

在活动中以“幼儿的手”为切入点，在施教过程中，主要采
用了音乐导入法、观察发现法、游戏巩固法、感知操作法。
活动开始，孩子们在轻松的音乐中，对手有感性认识，产生
活动兴趣。然后通过观察，孩子们自己发现手上有什么，有
几个手指，并进行手指和手的比较。手能做什么，不能做什
么，并与孩子们共同搭建认识的平台。



中班综合能干的小手教案篇二

活动目标

（1）、引导幼儿认识自己的小手，知道手能做很多的事情。

（2）、激发幼儿自己的事情自己做的愿望。（3）、帮助幼
儿初步掌握保护手的方法。

教学重点、难点

活动重点：引导幼儿通过活动了解认识自己的小手。

活动难点：引导幼儿说出手能做很多的事情。

活动准备：电脑课件、录音机、磁带、纸、水彩、橡皮泥、
纸偶等。

活动过程

（一）猜谜语引出课题。

2、手影游戏

教师用手表演几样幼儿感兴趣的东西如：乌龟，大雁，孔雀，
猴子，白兔等，让幼儿猜，然后邀请幼儿和教师一起手影表
演，同时模仿动物的声音，激发孩子的学习兴趣。

（二）认识我们的小手

小朋友刚才我们用什么做的手影游戏啊？”引人本环节。教
师戴纸偶讲手指宝宝的故事，然后问：“小朋友这个故事好
听吗？你们喜欢手指宝宝吗？它也在你们身上，我们来找一
找它？看看它是谁啊？请小朋友伸出手来看一看。”



1、看一看：启发幼儿观察，然后说出手上有什么？（手上有
手心、手背、手指等）

2、比一比：启发幼儿说出手指的名称，并比较不同，引导幼
儿与同伴、老师的'手进行比较。

（三）玩游戏：随音乐和老师一起玩《小手拍拍》。

（四）看电脑课件，让幼儿说一说画面中的人们都用双手在
做什么？再联系实际说一说你知道手都能做什么？激发幼儿
用语言来表达手能做许多事情，教育幼儿要自己的事情自己
做，把自己的小手变成最能干的小手。

（六）讨论；我们应该怎样保护自己的小手？

幼儿讨论后，教师小结：教育幼儿勤剪指甲；不吸吮手指；
不玩刀子，剪子等；冬天洗完手要抹护手霜，出门要戴棉手
套。

（七）结束活动

小朋友都知道了怎样保护自己的小手，小手很高兴，下面我
们一起来唱一唱，夸夸我们能干的小手吧！歌曲《我有一双
小小手》。

活动延伸：

在日常生活中提醒、督促幼儿学着自己的事自己做。

中班综合能干的小手教案篇三

设计背景

现在小孩大多数是独生子女很少做事，上这节课来让小朋友



们认识自己的手和手的功能，并教育他们勤劳，自己的事情
自己做，树立养成自立，清洁的好习惯。

活动目标

1．认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2．简单了解保护手的方法。

重点难点

重点：五个手指的名称。

难点：帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

活动准备

手的图片，动物指偶若干。

活动过程

一．幼儿操作：

二．引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己
的小手很能干。

提问：1.刚才你做了什么？是用什么做的？

2.除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么？

老师小结：小朋友的小手真能干，可以做怎么多的事情，那
么，小手为什么会怎么能干呢，手上有些什么呢？请小朋友
伸出自己的小手仔细地看一看。

三．观察认识手



1.幼儿观察手

提问：你的手上有什么？（手指）

2.认识手指名称

（1）介绍手指名称

出示图片，分别介绍五个手指的名称。最矮最粗的叫大拇指，
让幼儿伸出大拇指表扬表扬小朋友，也表扬表扬自己，最细
最小的叫小指，让幼儿伸出小指；中间最高的'叫中指，让幼
儿伸出中指；中指和大拇指中间的叫食指，请幼儿伸出食指；
中指和小指中间的叫无名指，幼儿伸出无名指。

（2）巩固认识手指

a.老师分别将动物指偶戴在五个手指上，幼儿说：老师
将“戴在”指上。

b.游戏：“戴指偶”老师说一个手指的名字，幼儿取一个指
偶戴在相应的手指上。

3.认识手的其他部分

（1）手指长在哪里？（手掌）

（2）手还可以怎样分？（手心，手背）

老师伸出手心，手背提醒幼儿。

四．幼儿讨论：如果没有手会怎样？怎样保护手？

讨论后请个别幼儿回答，老师小结：勤洗手，保持手的清洁，
不玩刀和其他尖的东西，以防触伤自己的小手，冬天外出戴



手套，涂一些护肤品等。

五．引导幼儿想想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动
手，勤动手。

提问：怎样使自己的小手更能干？启发幼儿想想，如果什么
事都请爸爸，妈妈或爷爷，奶奶做，小手会不会很能干？教
育幼儿自己的事情自己做，还要帮助大小做一些力所能及的
事。

教学反思

让幼儿积极参与，能激发幼儿的兴趣，考虑到师幼互动。活
动过程中反复做戴指偶的游戏来巩固认识手指的名称，设计
本课程的活动过程中少了绘画和唱歌的内容，在上课过程中
会加上这些内容，让幼儿轻松，快乐的环境中学习和成长。

我会继续补充自己的不足，努力成为一个合格的幼儿教师。

中班综合能干的小手教案篇四

【活动设计】

《能干的小手》选自省编教材中班下主题一《了不起的我》
次主题一《我有一双小巧手》教学活动一《能干的小手》。
中班幼儿已具有初步的自我认识，特别是对手的认知有着丰
富的生活经验和感性认识，通过本次活动让幼儿对小手的能
力有一个更加全面的认识。同时，现在大部分孩子是独生子
女，他们在衣来伸手，饭来张口的环境中长大，家长包办替
代和过度宠爱，使孩子们失去了自我服务的机会。通过此次
活动能让孩子认识到，自己的小手很能干，激发幼儿自己的
事情自己做的愿望，培养幼儿的自理能力。

【活动目标】



1、通过尝试用手亲自做事情，体验做事的成功与自豪，愿意
自己的事情自己做。

2、了解自己的手和爸爸妈妈以及其他成人手的不同本领，知
道手很能干。

【活动重难点】

通过尝试用手亲自做事情，体验做事的成功与自豪，愿意自
己的事情自己做。

【活动准备】

1、音乐：钢琴曲图片：交警、清洁工、厨师、皮影戏表演者、
剪纸艺人。

2、操作材料：各类积木、绘画工具、剪刀、彩纸、筷子、豆
子、修补图书工具、魔术箱及用品魔方、纸杯、光盘、沙包、
乒乓球。

【活动过程】

一、游戏导入

1、师幼共同做手指游戏，激发幼儿兴趣。

小朋友们，我们一起来玩手指游戏好吗?

一个手指头变变变，变成毛毛虫爬爬爬;两个手指头变变变，
变成小白兔跳跳跳;三个手指头变变变，变成小花猫喵喵喵;
四个手指头变变变，变成小螃蟹走走走;五个手指头变变变，
变成大老虎，啊呜啊呜啊呜。

2、师幼共同表演儿歌，巩固手的特征。



我有一双小小手，一只左来一只右，小小手小小手，一共十
个手指头，个子高高是中指，个子矮矮大拇指，还有食指、
无名指、和小指，手心手背心肝宝贝。

二、通过谈话知道手可以做很多事情，通过游戏体验手的不
同本领。

1、谈话：讨论手可以做很多事情，懂得自己的事情自己做。

我们的小手可以玩好玩的游戏，它还可以做什么事情?幼儿自
由回答我的小手可以做什么。

教师小结：我们已经长大了，会做得事情可真不少，能做到
自己的事情自己做，小朋友们可真棒。

2、游戏：摸宝贝，了解手具有感知物品特性的能力。

看，老师这里有一个魔术箱，师演示，手伸入魔术箱内，用
手感知物品，然后猜一猜是什么，最后拿出来验证。

幼儿模仿教师，继续游戏。

3、了解手可以传情达意。

(2)关爱聋哑人

还有一些小朋友他们不能用嘴巴说话，要用手语和我们交流，
教师和幼儿一起做手语“我爱你”，萌发幼儿对聋哑人的关
爱之情。

三、通过动手操作，体验用小手做事的成功与自豪感。

1、我们的小手有这么大的本领，现在就来发挥一下小手的作
用吧!



播放音乐，幼儿自由选择区域活动材料进行操作：涂色，夹
豆子，给积木分类、修补图书、剪窗花。

2、师巡回指导，并提醒幼儿自己的事情做完后可以帮助别人，
提高速度。

3、小结：展示劳动成果，教师给予肯定表扬，使幼儿体会到
自己完成事情后的自豪感。

四、出示图片，了解爸爸妈妈以及其他大人的手的不同本领。

1、小朋友的手可以做很多事情，爸爸妈妈的手可以做什么?

2、出示图片交警、清洁工人、厨师、民间剪纸艺人、皮影戏
表演者。他们呢?

感受成人手的不同本领，激发幼儿愿意向成人学习，让自己
的手变得更灵巧、更能干的愿望。

五、活动延伸

和爸爸妈妈一起用废旧光盘制作一件手工作品，带到幼儿园
与同伴分享，进一步感受手的本领大。

【设计反思】

本活动是一个综合活动，设计本次活动我首先考虑到孩子的
年龄特点，知识以及生活经验，树立游戏是孩子们最喜欢的
学习方式的观点，运用多种方法达成教学目标。

本节教育活动设计的第一个环节，采用游戏导入，引发幼儿
兴趣，结合朗朗上口的儿歌巩固手的主要特征，从幼儿生活
经验入手，经谈话讨论知道小手可以做很多事情，懂得自己
的事情自己做。通过游戏活动摸宝贝和形象的肢体语言，让
幼儿在快乐的游戏中了解到小手的其他本领。接下来结合幼



儿实际生活经验，让幼儿在动手操作中，体验小手有多能干，
并体会到自己动手的快乐和自豪感。最后，通过认识不同成
人的手，可以做更多事情，激发幼儿愿意向成人学习，让自
己的手变得更灵巧、更能干的愿望。

本次活动设计的整个环节层层递进，运用了多种教学方法，
幼儿参与的热情会很高，但内容较多，担心幼儿活动时间过
长。

中班综合能干的小手教案篇五

活动目标：

1.认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2.帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3.简单了解保护手的方法。

4.知道一些保持身体各部位整洁卫生的方法。

5.了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

活动准备：

1.手的图片;

2.动物指偶若干;

3.操作材料：夹珠子(筷子、珠子);穿珠子。

4.歌曲：《我有一双小小手》。

活动过程：



一.手指游戏互动。

二.幼儿操作老师简单介绍操作内容和材料，请幼儿操作，让
幼儿在操作的时候想一想：“你是用什么来做这些事的呢?”

三.引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己的
小手很能干。

师提问：刚才你做了什么?是用什么做的?(幼儿回答)，师：
除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么?(个别幼儿回答，
与旁边幼儿交流)

教师小结：小朋友的小手真能干，可以做那么多的事，那么，
小手为什么会这么能干呢，手上有些什么呢?请小朋友伸出自
己的小手仔细地看一看。

四.观察认识手

1.幼儿观察手。

师：“你的手上有什么?(手指)

2.认识手指名称。

(1)介绍手指名称。出示图片，分别介绍五个手指的名称。最
矮最粗的叫大拇指，让幼儿伸出大拇指表扬表扬小朋友，也
表扬表扬自己，最细最小的叫小指，让幼儿伸出小指;中间最
高的是中指，请幼儿伸出食指;中指和小指中间的叫无名指，
幼儿伸出无名指。

(2)巩固认识手指

a老师分别将动物指偶戴在五个手指上，幼儿：老师将什么戴
在什么指上。



b游戏：“戴指偶”老师说一个手指的名字，幼儿取一个指偶
戴在相应的手指上。

3.认识手的其它部分。

(1)手指长在哪里?(手掌)

(2)手还可以怎样分?(手心、手背)老师伸出手心、手背提醒
幼儿。

五.幼儿讨论：如果没有手会怎么样?怎样保护手?讨论后请个
别幼儿回答。

教师小结：勤洗手，保持手的清洁，不玩刀和其它尖的东西，
涂一些护肤品等。

六.引导幼儿想一想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动
手，勤动手。

小结：教育幼儿自己的事情自己做，还要帮助他人做一些力
所能及的事。

七.结束部分：

我们一起来唱一唱，夸夸我们能干的小手吧!歌曲《我有一双
小小手》

活动延伸：

1.让幼儿继续操作。

2.在日常生活中提醒、督促幼儿学者自己的事自己做。



中班综合能干的小手教案篇六

1、认识手的结构和功能，了解五个手指的名称。

2、帮助幼儿理解体会自己的小手很能干。

3、简单了解保护手的方法。

4、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

5、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力

1、手舞视频《小手拍拍》

2、ppt(手部图片、小朋友做事的图片)3、操作材料：夹珠
子(筷子、珠子、盒子)

1、提问：视频里他们用手在做什么?

2、引导小朋友一起学习《小手拍拍》

3、一起练习《小手拍拍》

1、请小朋友观察自己的手。提问：我们每个人都有几只手?
每只手上都有几个手指?

2、介绍手指名称。出示手部图片，我们每个人都有俩只手，
每只都有五个手指头，分别介绍五个手指的名称。最矮最粗
的叫做大拇指;最小最细的叫做小拇指;最高最长的叫做中指;
大拇指和中指中间的叫做食指;中指和小拇指中间的叫做无名
指。

如果手受到伤害对我们有哪些影响?所以我们应保护我们的手，
我们应怎样保护我们的手?(如：冬天戴上手套，擦护手霜，



平时不玩尖锐的物品)等。

1、让幼儿继续操作。

2、在常生活中我们学着自己的事自己做。

这节上得很成功，我采用直观教学法，让幼儿在直觉行动思
维基础上就已经逐步演化为主要凭借事物的具体形象或表象
进行思维，理解词义和语言。接着我用了练习法使幼儿熟练
地掌握知识和技能。特别是采用游戏“绘画”以比赛的形式
让幼儿们在轻松、愉悦氛围中结束了这堂课。这个游戏也可
以让小朋友们知道我们小手很能干，本堂课的主题也得到了
深化。

中班综合能干的小手教案篇七

1认识自己的小手，手心、手背、五根手指头的名称。

2愿意自己的事情自己做，生活自理能力在活动中有所增强。

3知道手能做许多事情，初步掌握保护手的方法。

学习手指头的名称，知道手心、手背。

了解小手的本领。

掌握基本的护手方法。

自己动手穿鞋子、做大红花。

保护小手方法。

手指游戏，教师示范、谈话，自己动手做。

1游戏：手指变变变，导入活动。



教师带幼儿边念儿歌边进行游戏：一个手指头呀，一个手指
头呀，变呀变呀变，变成小老鼠，吱吱吱。（两个手指头变
小白兔，三个手指头变小花猫，四个手指头变小黑狗，五个
手指头变大老虎）。

2引导幼儿认识自己的小手。

通过观察、感知、提问和描述，知道手心、手背、五个手指
头的名称。

教师："我们有几个手呀？""小手的手指头叫什么名字？"教
师出示大拇指，引导幼儿回答。依次出示一个手指头，幼儿
集体回答。

教师请幼儿手心向上，再请幼儿手背向上。表扬小朋友。

做手指游戏，复习巩固手指、手心、手背名称："大拇哥、二
拇弟、中三娘、四小弟、小妞妞来看戏，手心手背，心肝宝
贝。"

3了解小手的作用。

引导幼儿从学习、日常生活中了解小手的本领。

讨论：小手除了可以玩玩具、收拾玩具以外，还可以干些什
么事情？

小结：（游戏结论）我们的小手可以把玩具收到盒子里；不
用小手也可以脱鞋子，但是不用小手就很难穿上鞋子了。

我们的小手还可以帮助我们拿东西、穿衣服、喝水、整理餐
具……，小手真能干。

4掌握一些基本的护手常识和简单的护手方法。



提问：小手真能干，我们要怎么来保护它们呢？

观看图片和课件，了解小手的安全保健知识。如：勤洗手、
勤剪指甲，保持小手干净和美观；天冷时给小手抹上护手霜，
戴上手套，以免冻伤。不随便将小手伸入电风扇或门缝，不
拿锋利的危险物品，使小手安全、健康长大。

5教师带领幼儿学习用小手来做大红花。

教师示范，幼儿自己练习做，教师指导。

6教师与小朋友一起做小手操：拍拍手、拍拍肩。

结束活动。

：本次活动的目标设定和活动环节是有联系在一起的，目标
的设定也符合小班年龄的发展需求。就是在书写方面很笼统，
应该更具体明了些，可以改为认识小手，知道各部分的名称，
并知道手可以做很多事情。也可以加设一个情感方面的目标，
比如懂得要自己的事情自己做或者要爱惜和保护自己的小手
这类的目标。

接着采用抓重点词语品位的方式，与孩子们一起感受星空的
特点，通过情感的体验进行朗读训练。采用多种朗读方式，
自由读、小声读、放声读、想象读等多种朗读方式，来品味
诗歌的意境。而对于疑问部分，教师则与孩子们一起变成了
在星空中旅行的游客，我们一起为这些现象感叹，同时有对
神奇的宇宙进行好奇的发问。这样既可以让孩子们对科学有
一定的兴趣，同时还不是儿童诗的情趣。

幼儿的积极性和对活动的兴趣离不开老师的活动准备，本次
活动我准备得很充分，每个环节都有物品展示来吸引幼儿，
有指偶帮助幼儿认识手指头，有图片帮助幼儿认识小手可以
做很多事情，有串珠、穿线板、纽扣等供幼儿自由选择进行



操作，让我们小二班的幼儿在活动中产生了浓厚的兴趣。在
认识小手的时候，如果可以再加一张卡通图片让幼儿观看，
幼儿将会更好的认识小手。

：本次的活动设计很清晰，层层递进，通过游戏引入、认识
小手、幼儿讨论、动手操作、小结这五个环节来设计本次活
动，这五个环节层层围绕目标来设定，让幼儿认识自己的小
手这一环节中，我采用卡通指偶，并用这些指偶汇编了一首
好听的儿歌，帮助幼儿认识自己的五个手指头，在讨论小手
有什么用时，我利用播放图片的方式小结幼儿的结论，让幼
儿更清楚的知道小手不仅可以帮助自己，还可以帮助别人做
很多事情。在幼儿动手操作时，我准备了串珠、穿线板、珠
子、油画棒、图画纸、纽扣等让幼儿自由选择进行操作去感
受小手的能干，也体现了目标通过操作材料，体验动手操作
的乐趣这一目标。在认识小手的时候，我可以让幼儿也认识
手的其他部分，比如手心、手背、手掌、手缝，而不是单纯
的五个手指头的名称。

引导学生联想与延伸，如果仅仅停留于让学生聆听教师朗读
和复述课文中的提到的声音，那么这堂课算不上成功。成功
的课堂应该对课本进行超越与升华。在课堂中，我以课本为
出发点，并且跳出了课本的限制，让学生充分展开想象的翅
膀，从而让学生去感受更多的大自然的声：雷公公、冰雹、
大公鸡、小青蛙……这些都是课本中所没有提到的。这样一
来，学生既拓展了学习空间，又可扩大视野，增长知识，可
谓一举而多得。

都说一个好的活动离不开幼儿的互动，在本次活动中，老师
准备的材料对幼儿很有吸引力，使我们班本就好奇心比较强
的幼儿产生兴奋感，虽然大多数幼儿都可以借助这些材料与
老师互动达到预设的目标，但是偶尔有个别幼儿会不受控制
让常规有点乱，因此平时要多加强一些常规的培养，还有在
讨论中，我发现我们班的小孩口语表达能力也比较薄弱，因
此以后要多开展一些“小小播报员”和“我是小小主持人”



之类的活动提高幼儿的口语表达能力。

总之，经过这次活动，我认识到自己要学习的还很多，比如
教案目标的设定书写、活动材料的准备等等，我们班的幼儿
常规和幼儿的口语表达能力都有待提高。因此，在以后的教
学中，我将继续努力，争取自己和班上的幼儿都能更上一层
楼。

中班综合能干的小手教案篇八

1.尝试用手亲自做事情，愿意自己的事情自己做。

2.了解自己的手和爸爸妈妈以及其他成年人手的不同本领，
知道手很能干。

3.体验小手能做事的成功与自豪。

1.尝试用手亲自做事情，愿意自己的事情自己做。

2.在动手尝试过程中，清楚的用语言表达出手部的触觉及其
他感觉。

1.教师准备《能干的小手》教学资源：幼儿在家里自己做事
（穿衣、刷牙、洗脸、洗脚、梳头等）的照片，幼儿在幼儿
园里帮助老师做事（分擦嘴布、分桌花、擦桌子、刷椅子、
晒书、抬户外器械等）的照片：其他大人做事（警察指挥交
通、厨师雕刻出果蔬艺术品、民间艺人捏出“面人”等）的
小视频。

2.提供橡皮泥、剪纸、乐高三组材料供幼儿自己动手制作作
品：

供摆放作品的大白桌、贴有透明胶卷的白板。



3.一个正方形大箱子做的“魔箱”，里面放有小圆镜、石头、
小汽车、毛绒玩具等物品，放“魔箱”的小方桌。

1.谈话导入，复习手的外部结构名称。

幼儿唱着歌曲《我有一双小小手》进入活动室，引导幼儿观
察小手，复习手的外部结构名称，激发幼儿活动兴趣。

2.结合图片，了解小手能做很多事情，愿意自己的事情自己
做。

（1）教师出示幼儿在家里自己做事情的照片，请幼儿交流小
手能做的事情，激发幼儿自己的事情自己做的意愿。

（2）教师出示幼儿在幼儿园里帮助教师做事情的照片，请幼
儿交流，了解自己的小手能做很多事情。

3.通过操作，尝试用手亲自做事情，体验做事的成功与自豪，
教师提供橡皮泥、剪纸、乐高等材料，引导幼儿以最快的速
度亲自动手制作作品，请幼儿分享交流用小手做了什么作品，
体验灵巧的小手给自己带来的成功与自豪。

4.通过“摸宝贝”游戏体验，初步了解手的作用。

教师出示“魔箱”，和幼儿玩“摸宝贝”的游戏，可请幼儿
分组摸一摸箱子里的物品（小圆镜、石头、小汽车、毛绒玩
具等），幼儿感受后进行猜想，引导幼儿交流猜想依据时可
通过用手掂一掂感受物体的轻重，了解手的作用。

5.观看教师自备《能干的小手》小视频教学资源，了解爸爸
妈妈和其他大人的手的不同本领，激发向他们学习的愿望。

幼儿相互交流：爸爸妈妈的手可以做什么？其他大人的手有
什么本领？如警察叔叔用手可以指挥交通；厨师用手雕刻出



果蔬艺术品；民间艺人用手捏出不同的面人等，使幼儿了解
手的不同本领，激发幼儿愿意向大人们学习，让自己的手变
的更灵巧，更能干。

和爸爸妈妈在家一起利用废旧材料进行制作活动，并将作品
带到幼儿园与同伴分享，进一步感受手的本领大。


